

## ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ (ΕΕ) 2017/1461 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 8ης Αυγούστου 2017

για την τροποποίηση του παραρτήματος II της απόφασης 2007/777/ΕΚ όσον αφορά τον κατάλογο τρίτων χωρών ή περιοχών τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η εισαγωγή στην Ένωση προϊόντων με βάση το κρέας και επεξεργασμένων στομαχιών, ουροδόχων κύστεων και εντέρων

[κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2017) 5472]

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Έχοντας υπόψη την οδηγία 2002/99/ΕΚ του Συμβουλίου, της 16ης Δεκεμβρίου 2002, για τους κανόνες υγειονομικού ελέγχου που διέπουν την παραγωγή, μεταποίηση, διανομή και εισαγωγή προϊόντων ζωικής προέλευσης που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση <sup>(1)</sup>, και ιδίως το άρθρο 8 εισαγωγική φράση, το άρθρο 8 παράγραφος 1 πρώτο εδάφιο, το άρθρο 8 παράγραφος 4 και το άρθρο 9 παράγραφος 4 στοιχείο γ),

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

- (1) Η απόφαση 2007/777/ΕΚ της Επιτροπής <sup>(2)</sup>, θεσπίζει, μεταξύ άλλων, τους όρους υγείας των ζώων και δημόσιας υγείας για την εισαγωγή στην Ένωση φορτίων ορισμένων προϊόντων με βάση το κρέας και επεξεργασμένων στομαχιών, ουροδόχων κύστεων και εντέρων που έχουν υποβληθεί σε μία από τις επεξεργασίες που ορίζονται στο μέρος 4 του παραρτήματος II του εν λόγω κανονισμού («τα εμπορεύματα»).
- (2) Στο μέρος 2 του παραρτήματος II της απόφασης 2007/777/ΕΚ περιλαμβάνεται κατάλογος τρίτων χωρών ή περιοχών τους από όπου επιτρέπεται η εισαγωγή εμπορευμάτων στην Ένωση, υπό την προϋπόθεση ότι έχουν υποβληθεί σε μία από τις επεξεργασίες που αναφέρονται στο εν λόγω μέρος. Στο μέρος 4 του εν λόγω παραρτήματος παρουσιάζεται μία μη ειδική επεξεργασία «Α» και ορισμένες ειδικές επεξεργασίες, «Β» έως «F», οι οποίες καταχωρίζονται κατά φθίνουσα σειρά σοβαρότητας του κινδύνου για την υγεία των ζώων τον οποίο προορίζονται να εξαλείψουν.
- (3) Στο μέρος 3 του παραρτήματος II της απόφασης 2007/777/ΕΚ περιλαμβάνεται κατάλογος τρίτων χωρών ή περιοχών τους από όπου επιτρέπεται η εισαγωγή στην Ένωση τεμαχίων κρέατος αποξηραμένων στον ήλιο («biltong») / καπνιστών και παστεριωμένων προϊόντων με βάση το κρέας, υπό την προϋπόθεση ότι έχουν υποβληθεί σε μία από τις σχετικές επεξεργασίες που αναφέρονται στο μέρος 4 του εν λόγω παραρτήματος.
- (4) Η Βοσνία-Ερζεγοβίνη ζήτησε να συμπεριληφθεί στο μέρος 2 του παραρτήματος II της απόφασης 2007/777/ΕΚ ως χώρα από την οποία επιτρέπεται η διαμετακόμιση μέσω της Βουλγαρίας εμπορευμάτων που έχουν προέλθει από κατοικίδια βοοειδή, για την εξαγωγή των εν λόγω εμπορευμάτων στην Τουρκία.
- (5) Ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 206/2010 της Επιτροπής <sup>(3)</sup> καθορίζει, μεταξύ άλλων, τον κατάλογο τρίτων χωρών, περιοχών ή τμημάτων τους από τις οποίες επιτρέπονται για εισαγωγή στην Ένωση τα φορτία νωπού κρέατος που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση. Ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 206/2010 επιτρέπει τη διαμετακόμιση νωπού κρέατος κατοικίδιων βοοειδών από τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη μέσω του εδάφους της Ένωσης και η εν λόγω τρίτη χώρα περιλαμβάνεται δρόντως στο μέρος 1 του παραρτήματος II του εν λόγω κανονισμού. Ως εκ τούτου, η απόφαση 2007/777/ΕΚ θα πρέπει επίσης να επιτρέπει τη διαμετακόμιση, μέσω της Ένωσης, φορτίων, από τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη προς την Τουρκία, εμπορευμάτων που προέρχονται από κατοικίδια βοοειδή, υπό την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί σε μη ειδική επεξεργασία «Α». Επομένως, η Βοσνία-Ερζεγοβίνη θα πρέπει να συμπεριληφθεί στο μέρος 2 του παραρτήματος II της απόφασης 2007/777/ΕΚ για τον σκοπό αυτό.
- (6) Η πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας έχει ζητήσει να συμπεριληφθεί στο μέρος 2 του παραρτήματος II της απόφασης 2007/777/ΕΚ ως χώρα από την οποία επιτρέπεται η εισαγωγή στην Ένωση εμπορευμάτων που έχουν προέλθει από κρέας πουλερικών.

<sup>(1)</sup> ΕΕ L 18 της 23.1.2003, σ. 11.

<sup>(2)</sup> Απόφαση 2007/777/ΕΚ της Επιτροπής, της 29ης Νοεμβρίου 2007, για τον καθορισμό όρων υγείας των ζώων, όρων δημόσιας υγείας και υποδειγμάτων πιστοποιητικών όσον αφορά ορισμένα προϊόντα με βάση το κρέας και επεξεργασμένα στομάχια, ουροδόχους κύστες και έντερα για κατανάλωση από τον άνθρωπο, που εισάγονται από τρίτες χώρες, και για την κατάργηση της απόφασης 2005/432/ΕΚ (ΕΕ L 312 της 30.11.2007, σ. 49).

<sup>(3)</sup> Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 206/2010 της Επιτροπής, της 12ης Μαρτίου 2010, για τον καθορισμό καταλόγων τρίτων χωρών, περιοχών ή τμημάτων τους από τις οποίες επιτρέπονται οι εισαγωγές στην Ευρωπαϊκή Ένωση ορισμένων ζώων και νωπού κρέατος, καθώς και των απαιτήσεων κτηνιατρικής πιστοποίησης (ΕΕ L 73 της 20.3.2010, σ. 1).

- (7) Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 798/2008 της Επιτροπής<sup>(1)</sup> καθορίζει, μεταξύ άλλων, τον κατάλογο τρίτων χωρών, εδαφών, ζωνών ή διαμερισμάτων από τα οποία μπορούν να εισάγονται στην Ένωση φορτία πουλερικών και ορισμένα προϊόντα πουλερικών. Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 798/2008 επιτρέπει τις εισαγωγές στην Ένωση, από την πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, νωπού κρέατος πουλερικών για ανθρώπινη κατανάλωση και η εν λόγω τρίτη χώρα περιλαμβάνεται δεόντως στο παράρτημα Ι του εν λόγω κανονισμού. Ως εκ τούτου, η απόφαση 2007/777/ΕΚ θα πρέπει επίσης να επιτρέπει την εισαγωγή στην Ένωση εμπορευμάτων που προέρχονται από κρέας πουλερικών που έχουν υποβληθεί σε μη ειδική επεξεργασία «Α» και η πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας θα πρέπει να περιλαμβάνεται στο μέρος 2 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ για τον σκοπό αυτό.
- (8) Η εισαγωγή στην Ένωση, από τη Νότια Αφρική, εμπορευμάτων που προέρχονται από εκτρεφόμενους στρουθιονίδες επιτρέπεται, υπό την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί σε μη ειδική επεξεργασία «Α» και περιλαμβάνονται δεόντως στο μέρος 2 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ για τον σκοπό αυτό. Στις 22 Ιουνίου 2017 η Νότια Αφρική επιβεβαίωσε την παρουσία ΗΡΑΙ του υποτύπου H5N8 στο έδαφός της και δεν μπορεί πλέον να θεωρείται απαλλαγμένη από την εν λόγω νόσο. Ως εκ τούτου, για την πρόληψη της εισαγωγής στην Ένωση του ιού της ΗΡΑΙ, οι εισαγωγές εμπορευμάτων που προέρχονται από εκτρεφόμενους στρουθιονίδες από τη Νότια Αφρική θα πρέπει να επιτρέπονται, αλλά με την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί στην ειδική επεξεργασία «D», όπως ορίζεται στο μέρος 4 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ.
- (9) Η Νότια Αφρική περιλαμβάνεται επίσης στο μέρος 3 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ ως χώρα από την οποία επιτρέπεται η εισαγωγή στην Ευρωπαϊκή Ένωση τεμαχίων κρέατος αποξηραμένων στον ήλιο («biltong»)/καπνιστών και παστεριωμένων προϊόντων με βάση το κρέας που αποτελούνται από ή περιέχουν κρέας πουλερικών, εκτρεφόμενων πτερωτών θηραμάτων, στρουθιονιδών και άγριων πτερωτών θηραμάτων, υπό την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω προϊόντα έχουν υποβληθεί στην ειδική επεξεργασία «Ε». Μετά την επιβεβαίωση της παρουσίας ΗΡΑΙ στο έδαφος της Νότιας Αφρικής και για την πρόληψη της εισαγωγής στην Ένωση του ιού της ΗΡΑΙ, οι εισαγωγές τεμαχίων κρέατος αποξηραμένων στον ήλιο («biltong») / καπνιστών και παστεριωμένων προϊόντων με βάση το κρέας που αποτελούνται από ή περιέχουν κρέας πουλερικών, εκτρεφόμενων πτερωτών θηραμάτων, στρουθιονιδών και άγριων πτερωτών θηραμάτων από τη Νότια Αφρική θα πρέπει να επιτρέπονται, αλλά με την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί στην ειδική επεξεργασία «D», όπως ορίζεται στο μέρος 4 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ.
- (10) Η εισαγωγή στην Ένωση, από τη Ζιμπάμπουε, εμπορευμάτων που προέρχονται από εκτρεφόμενους στρουθιονίδες επιτρέπεται, υπό την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί σε μη ειδική επεξεργασία «Α» και περιλαμβάνονται δεόντως στο μέρος 2 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ για τον σκοπό αυτό. Την 1η Ιουνίου 2017 η Ζιμπάμπουε επιβεβαίωσε την παρουσία ΗΡΑΙ του υποτύπου H5N8 στο έδαφός της και δεν μπορεί πλέον να θεωρείται απαλλαγμένη από την εν λόγω νόσο. Ως εκ τούτου, για την πρόληψη της εισαγωγής στην Ένωση του ιού της ΗΡΑΙ, οι εισαγωγές εμπορευμάτων που προέρχονται από εκτρεφόμενους στρουθιονίδες από τη Ζιμπάμπουε θα πρέπει να επιτρέπονται, αλλά με την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί στην ειδική επεξεργασία «D», όπως ορίζεται στο μέρος 4 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ.
- (11) Η Ζιμπάμπουε περιλαμβάνεται επίσης στο μέρος 3 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ ως χώρα από την οποία επιτρέπεται η εισαγωγή στην Ευρωπαϊκή Ένωση τεμαχίων κρέατος αποξηραμένων στον ήλιο («biltong»)/καπνιστών και παστεριωμένων προϊόντων με βάση το κρέας που αποτελούνται από ή περιέχουν κρέας πουλερικών, εκτρεφόμενων πτερωτών θηραμάτων, στρουθιονιδών και άγριων πτερωτών θηραμάτων, υπό την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί στην ειδική επεξεργασία «Ε». Μετά την επιβεβαίωση της παρουσίας ΗΡΑΙ στο έδαφος της Ζιμπάμπουε και για την πρόληψη της εισαγωγής στην Ένωση του ιού της ΗΡΑΙ, οι εισαγωγές τεμαχίων κρέατος αποξηραμένων στον ήλιο («biltong») / καπνιστών και παστεριωμένων προϊόντων με βάση το κρέας που αποτελούνται από ή περιέχουν κρέας πουλερικών, εκτρεφόμενων πτερωτών θηραμάτων, στρουθιονιδών και άγριων πτερωτών θηραμάτων από τη Ζιμπάμπουε θα πρέπει να επιτρέπονται, αλλά με την προϋπόθεση ότι τα εν λόγω εμπορεύματα έχουν υποβληθεί στην ειδική επεξεργασία «D», όπως ορίζεται στο μέρος 4 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ.
- (12) Ως εκ τούτου, τα μέρη 2 και 3 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ θα πρέπει να τροποποιηθούν αναλόγως.
- (13) Τα μέτρα που προβλέπονται στην παρούσα απόφαση είναι σύμφωνα με τη γνώμη της μόνιμης επιτροπής φυτών, ζώων, τροφίμων και ζωοτροφών,

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΑΠΟΦΑΣΗ:

#### Άρθρο 1

Τα μέρη 2 και 3 του παραρτήματος ΙΙ της απόφασης 2007/777/ΕΚ τροποποιούνται σύμφωνα με το παράρτημα της παρούσας απόφασης.

<sup>(1)</sup> Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 798/2008 της Επιτροπής, της 8ης Αυγούστου 2008, για την κατάρτιση καταλόγου τρίτων χωρών, εδαφών, ζωνών ή διαμερισμάτων από τα οποία επιτρέπεται να εισαχθούν και να διαμετακομισθούν μέσω της Κοινότητας πουλερικά και κρέας πουλερικών και για καθορισμό των απαιτήσεων κτηνιατρικής πιστοποίησης (ΕΕ L 226 της 23.8.2008, σ. 1).

*Άρθρο 2*

Η παρούσα απόφαση απευθύνεται στα κράτη μέλη.

Βρυξέλλες, 8 Αυγούστου 2017.

*Για την Επιτροπή*  
Vytenis ANDRIUKAITIS  
*Μέλος της Επιτροπής*

---

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Το παράρτημα II της απόφασης 2007/777/ΕΚ τροποποιείται ως εξής:

1) στο μέρος 2, η ακόλουθη εγγραφή για τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη εισάγεται μεταξύ της εγγραφής για την Αυστραλία και της εγγραφής για το Μπαχρέιν:

Κωδικός ISO	Χώρα καταγωγής ή μέρος της	1. Κατοικίδια βοοειδή 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Κατοικίδια αιγοπρόβατα	1. Κατοικίδιοι χοίροι 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (χοίροι)	Κατοικίδια μόνοπλα	1. Πουλερικά 2. Εκτρεφόμενα πτερωτά θηράματα (εκτός των στρουθιονιδών)	Εκτρεφόμενοι στρουθιονίδες	Κατοικίδια κουνέλια και εκτρεφόμενοι λεπορίδες	Άγρια διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Άγριοχοίροι	Άγρια μόνοπλα	Άγριοι λεπορίδες (άγριοκούνελα και λαγοί)	Άγρια πτερωτά θηράματα	Άγρια χερσαία θηλαστικά (εκτός οπληφόρων, μονόπλων και κονιλοειδών)
«BA	Βοσνία-Ερζεγοβίνη <sup>(3)</sup>	A	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX	XXX»

2) στο μέρος 2, η εγγραφή για την πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο:

Κωδικός ISO	Χώρα καταγωγής ή μέρος της	1. Κατοικίδια βοοειδή 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Κατοικίδια αιγοπρόβατα	1. Κατοικίδιοι χοίροι 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (χοίροι)	Κατοικίδια μόνοπλα	1. Πουλερικά 2. Εκτρεφόμενα πτερωτά θηράματα (εκτός των στρουθιονιδών)	Εκτρεφόμενοι στρουθιονίδες	Κατοικίδια κουνέλια και εκτρεφόμενοι λεπορίδες	Άγρια διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Άγριοχοίροι	Άγρια μόνοπλα	Άγριοι λεπορίδες (άγριοκούνελα και λαγοί)	Άγρια πτερωτά θηράματα	Άγρια χερσαία θηλαστικά (εκτός οπληφόρων, μονόπλων και κονιλοειδών)
«MK	Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (*)	A	A	B	A	A	XXX	A	B	B	XXX	A	XXX	XXX»

3) στο μέρος 2, η εγγραφή για τη Νότια Αφρική αντικαθίσταται από την ακόλουθη:

Κωδικός ISO	Χώρα καταγωγής ή μέρος της	1. Κατοικίδια βοοειδή 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Κατοικίδια αιγοπρόβατα	1. Κατοικίδιοι χοίροι 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (χοίροι)	Κατοικίδια μόνοπλα	1. Πουλερικά 2. Εκτρεφόμενα πτερωτά θηράματα (εκτός των στρουθιονιδών)	Εκτρεφόμενοι στρουθιονίδες	Κατοικίδια κουνέλια και εκτρεφόμενοι λεπορίδες	Άγρια διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Άγριοχοίροι	Άγρια μόνοπλα	Άγριοι λεπορίδες (άγριοκούνελα και λαγοί)	Άγρια πτερωτά θηράματα	Άγρια χερσαία θηλαστικά (εκτός οπληφόρων, μονόπλων και κονιλοειδών)
«ZA	Νότια Αφρική	C	C	C	A	D	D	A	C	C	A	A	D	XXX»

4) στο μέρος 2, η εγγραφή για τη Ζιμπάμπουε αντικαθίσταται από την ακόλουθη:

Κωδικός ISO	Χώρα καταγωγής ή μέρος της	1. Κατοικίδια βοοειδή 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Κατοικίδια αιγοπρόβατα	1. Κατοικίδιοι χοίροι 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (χοίροι)	Κατοικίδια μόνοπλα	1. Πουλερικά 2. Εκτρεφόμενα πτερωτά θηράματα (εκτός των στρουθιονιδών)	Εκτρεφόμενοι στρουθιονίδες	Κατοικίδια κουνέλια και εκτρεφόμενοι λεπορίδες	Άγρια διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Άγριοχοίροι	Άγρια μόνοπλα	Άγριοι λεπορίδες (αγριοκούνελα και λαγοί)	Άγρια πτερωτά θηράματα	Άγρια χερσαία θηλαστικά (εκτός σπηφύρων, μονόπλων και κονι κλειδών)
«ZW	Ζιμπάμπουε (1)	C	C	B	A	D	D	A	B	B	XXX	A	D	XXX»

5) στο μέρος 3, η εγγραφή για τη Νότια Αφρική αντικαθίσταται από την ακόλουθη:

Κωδικός ISO	Χώρα καταγωγής ή μέρος της	1. Κατοικίδια βοοειδή 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Κατοικίδια αιγοπρόβατα	1. Κατοικίδιοι χοίροι 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (χοίροι)	Κατοικίδια μόνοπλα	1. Πουλερικά 2. Εκτρεφόμενα πτερωτά θηράματα	Στρουθιονίδες	Κατοικίδια κουνέλια και εκτρεφόμενοι λεπορίδες	Άγρια διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Άγριοχοίροι	Άγρια μόνοπλα	Άγριοι λεπορίδες (αγριοκούνελα και λαγοί)	Άγρια πτερωτά θηράματα	Άγρια χερσαία θηλαστικά (εκτός σπηφύρων, μονόπλων και κονι κλειδών)
«ZA	Νότια Αφρική	XXX	XXX	XXX	XXX	D	D	A	XXX	XXX	A	A	D	XXX
	Νότια Αφρική ZA-1	E	E	XXX	XXX	D	D	A	E	XXX	A	A	D	XXX»

6) στο μέρος 3, η εγγραφή για τη Ζιμπάμπουε αντικαθίσταται από την ακόλουθη:

Κωδικός ISO	Χώρα καταγωγής ή μέρος της	1. Κατοικίδια βοοειδή 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Κατοικίδια αιγοπρόβατα	1. Κατοικίδιοι χοίροι 2. Εκτρεφόμενα διχληλα θηράματα (χοίροι)	Κατοικίδια μόνοπλα	1. Πουλερικά 2. Εκτρεφόμενα πτερωτά θηράματα	Στρουθιονίδες	Κατοικίδια κουνέλια και εκτρεφόμενοι λεπορίδες	Άγρια διχληλα θηράματα (εκτός των χοίρων)	Άγριοχοίροι	Άγρια μόνοπλα	Άγριοι λεπορίδες (αγριοκούνελα και λαγοί)	Άγρια πτερωτά θηράματα	Άγρια χερσαία θηλαστικά (εκτός σπηφύρων, μονόπλων και κονι κλειδών)
«ZW	Ζιμπάμπουε	XXX	XXX	XXX	XXX	D	D	A	XXX	XXX	E	A	D	XXX»